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Premiere

MATHEMATIQUES

Probabilités conditionnelles - Indépendance : entrainement (1)

Exercice 1

On dispose de trois urnes contenant chacune cing boules, rouges ou noires. La premiere contient 3 rouges et 2
noires, la deuxiéme 2 rouges et 3 noires et la troisieme 1 rouge et 4 noires.

Nabolos lance un dé bien équilibré.

S’il obtient « 1 », il extrait au hasard une boule de 'urne 1.

S’il obtient « 3 ou 5 », il extrait au hasard une boule de 'urne 2.

S’il obtient « 2, 4 ou 6 », il extrait au hasard une boule de I'urne 3.

1. Quelle est la probabilité que la boule tirée soit rouge et provienne de 'urne 17

2. Quelle est la probabilité que la boule tirée soit rouge ?

Exercice 2
La chocolaterie « Choconabo » fabrique des tablettes de chocolat noir, de 100 grammes, dont la teneur en cacao
annoncée est de 85%. A l'issue de la fabrication, la chocolaterie considére que certaines tablettes ne sont pas
commercialisables : tablettes cassées, mal emballées, mal calibrées, etc.
La chocolaterie dispose de deux chaines de fabrication :

e la chaine A, lente, pour laquelle la probabilité qu’une tablette de chocolat soit commercialisable est égale

a 0,98.
e la chaine B, rapide, pour laquelle la probabilité qu'une tablette de chocolat soit commercialisable est 0,95.

A la fin d’une journée de fabrication, on préléve au hasard une tablette et on note :
A1 événement : « la tablette de chocolat provient de la chaine de fabrication A » ;
C I'événement : « la tablette de chocolat est commercialisable ».

On note z la probabilité qu'une tablette de chocolat provienne de la chaine A.

1. Montrer que P(C) = 0,03z + 0, 95.

2. A Dissue de la production, on constate que 96 % des tablettes sont commercialisables. Justifier que la pro-
babilité que la tablette provienne de la chaine B est deux fois égale a celle que la tablette provienne de la
chaine A.

1 www.mathGM.fr



Exercice 3
Cet exercice est un questionnaire a choix multiples; pour chacune des cingq questions, une et une seule affirma-
tion est exacte.

Question 1
Ce tableau incomplet donne les résultats d’un son-
dage dans une population de 60 personnes.
Cadres | Employés
- 95 2 2 8
ormmes 15 5 23
Femmes 8 15
On interroge une personne au hasard ; la proba-
bilité que ce soit une femme sachant que c’est un
cadre est :
Question 2
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Les événements A et G sont supposés indépen-
dants.
x est égal a :
Question 3
Soient C' et D deux événements indépendants.
1 1 5 7 1
== = —. P(DNC)=— P(CUD)=— Pp(C)=—
On donne P(C) 3 et P(D) 5 ( ) B ( ) 13 p(C) 36
On a alors :
Question 4
Une expérience aléatoire est représentée par
Parbre ci-dessous ot A et B sont deux événements,
A et B leurs événements contraires
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Alors on a :
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Exercice 4

Pour se rendre sur son lieu de travail, Nabolos rencontre deux feux tricolores sur son trajet. Ces deux feux
tricolores ne sont pas synchronisés et ont le méme cycle (vert, orange, rouge) de 80 secondes. Le feu vert dure
50 secondes et le feu orange 4 secondes.

On s’intéresse a la couleur de chaque feu tricolore : vert (V), orange (O) ou rouge (R).

1. Justifier que la situation peut étre assimilée & une succession de deux épreuves indépendantes.
2. Construire un arbre pondéré décrivant la situation.
3. Calculer la probabilité, arrondie au centieme, que Nabolos rencontre deux feux verts.

4. En France, le code de la route stipule qu’il faut s’arréter lorsque le feux est orange ou rouge.
a. Calculer la probabilité p;, arrondie au centieme, que Nabolos doive s’arréter a deux reprises.

b. Calculer la probabilité ps, arrondie au centieme, que Nabolos doive s’arréter qu'une seule fois.
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Exercice 5

D’apres une enquéte menée aupres d’une population, on a constaté que :
e 60 % de la population sont des femmes ;
e 56 % des femmes travaillent & temps partiel ;
e 36 % de la population travaillent a temps partiel.

On interroge une personne dans la population. Elle affirme qu’elle travaille a temps partiel.
Quelle est la probabilité que cette personne soit un homme ?
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